

大卫继续作王治理

大卫赏赐巴西莱

当大卫逃过约旦河时，巴西莱送给他许多食物以及其它东西。他是基列人。押沙龙死后，他与犹大支派的人一道陪大卫过约旦河。大卫劝巴西莱与他一起回到耶路撒冷，但是他婉言拒绝了。他已经八十岁，感到在这个年纪如此行没有什么益处。然而他请求大卫让他的朋友金罕与他同去，可以随意待他。大卫同意了这个请求(撒母耳记下19:31-39)。

以色列人的背叛

“王过去，到了吉甲，金罕也跟他过去。犹大众民和以色列民的一半也都送王过去。以色列众人来见王，对他说，我们弟兄犹大人为什么暗暗送王和王的家眷，并跟随王的人过约旦河”(40,41节)。

以色列人感到王偏待犹大支派的人，可是犹大人回答说：

“……因为王与我们是亲属，你们为何因这事发怒呢？我们吃了王的什么呢？王赏赐了我们什么呢？”(42节)

然而，以色列人仍然非常生气，他们说：“按支派，我们与王有十分的情分。在大卫身上，我们也比你们更有情分。你们为何藐视我们，请王回来不先与我们商量呢？”这些话让犹大支派的人非常生气，他们说话的口气就比以色列人的更硬(43节)。

有一个匪徒名叫示巴，他是便雅悯人，就吹角召集以色列人。他对他们说：“我们与大卫无份，与耶西的儿子无涉。以色列人哪，你们各回各家去吧！”所有以色列人都听从了这个人的建议(撒母耳记下20:1,2)！

当大卫回到耶路撒冷时，他把从前留下来看守宫殿的十个妃嫔禁闭在冷宫里，因为押沙龙曾与她们亲近。她们得到很好的照顾，但是大卫不与她们亲近。她们直到死的日子都好象寡妇一样(3节)。

大卫显然因为约押杀死押沙龙而非常生气。他告诉曾作押沙龙的元帅的亚玛撒在三天之内把犹大支派的人召集起来，等候王的命令。显而易见，这个任务比大卫想象的要艰难许多，或许也是因为犹大支派的人知道亚玛撒曾经作过以色列军队的元帅。当亚玛撒三天之内没有回来时，大卫就派遣他的侄子亚比筛去追赶示巴，在他组织以色列人争战之前取了他的性命。

10-1

约押的人、基利提人、比利提人(大卫自己的保镖)以及所有的勇士都随亚比筛同去。约押在途中加入了她们。他不想与这么重要的军事行动无份，更不想其他人代替他作大卫军队的元帅。当他们来到基遍的大磐石那里时，亚玛撒前来迎接他们：

“约押左手拾起刀来，对亚玛撒说，我兄弟，你好阿。就用右手抓住亚玛撒的胡子，要与他亲嘴。亚玛撒没有防备约押手里所拿的刀。约押用刀刺入他的肚腹，他的肠子流在地上……就死了……”(撒母耳记下20:9,10)。

有一个属约押的人站在亚玛撒的尸身旁边，说：“谁喜悦约押，谁归顺大卫，就当跟随约押去。”亚玛撒仍然在道路上滚在自己的血里。每当有人经过时这里时都站住不动。最后，这个人把亚玛撒的尸身从道路上挪开，用衣服盖住。众人就跟随约押。

妇人智救亚比拉城

当约押和跟随他的人来到示巴所在的亚比拉城时，他们就把城包围起来，准备用锤撞城，使城塌陷。然而，城里有一个聪明的妇人从城墙里呼喊说要与约押说话。当约押上前后，她就对他说：

“我们这城的人在以色列人中是和平，忠厚的。你为何要毁坏以色列中的大城，吞灭耶和华的产业呢？”(19节)

约押告诉这个妇人说，如果他们把示巴交给他，约押和跟随他的人就会离城而去。这个妇人答应把示巴的首级从城墙上扔下去，事情果然这样成就了！然后约

押吹角，示意各人回家。约押回到耶路撒冷，在那里被重新设立作大卫军队的元帅(20-23节)。

饥荒

以色列一连三年都遭受了饥荒。最终大卫求问神饥荒发生的原因。神告诉他这是因为扫罗和他流人血之家引起的。扫罗曾经杀了许多基遍人。这些人原是亚摩利人，以色列人曾经起誓不会杀他们。然而扫罗违背了这个誓言。

大卫问基遍人他能作什么事情弥补扫罗不公正的行为，以此他们可以祝福神的产业。他们告诉大卫，他们不需要扫罗的金银，只是把他的七个儿子都交给他们，把他们都吊在神拣选扫罗的基比亚那里。大卫顺从了他们的请求，就让他们照此作了。然而，大卫因为他与约拿单在神面前起的誓言而救了米非波设。

大卫也去把扫罗和他儿子约拿单的骸骨从基列雅比的人那里取来。非利士人把扫罗和约拿单的尸首吊在伯珊的城墙上，基列雅比的人把他们从那里偷走了。大卫把他们的骸骨葬在便雅悯地里扫罗的父亲基士的坟墓里。他也收殓了被吊死的七人的骸骨，把它们埋葬了。此后神才垂听国民所求的，饥荒就止住了(撒母耳记下21:1-14)。

10-2

大卫几乎被杀

非利士人前来与以色列人争战，大卫就与他的臣仆下去迎战。当时大卫非常疲乏，有一个名叫以实比诺的巨人正要杀大卫。但是大卫的侄子亚比筛前来帮助他，杀死了这个巨人。后来跟随大卫的人向他起誓，不让他再出战，“恐怕熄灭以色列的灯”(撒母耳记下21:17)。

非利士的巨人(包括那个手脚都是六指的巨人)与大卫的勇士另外还有几次争战。

大卫的臣仆总是得胜(18-22节)。

这些人成就的一些事情如下：

伊斯尼人亚底挪：

他是军长的统领。有一次单枪杀死了八百人。

亚合人朵多的儿子以利亚撒：

当大多数以色列人都逃跑时，他坚守阵地，击杀非利士人，知道手臂疲乏，黏住了刀把。神藉着他使以色列大获全胜。

哈拉人亚基的儿子沙玛：

非利士人聚集在一块长满红豆的田里，那个地方名叫利希。以色列人在敌人面前逃跑，但是他却站在那块田间，击杀非利士人，神就使以色列人大获全胜。

约押的兄弟亚比筛：

他和另外二人一起冲破非利士军队的营盘为大卫从伯利恒的井里取水喝。他在一场战争中用枪杀死了三百人。

耶何耶大的儿子比拿雅：

他杀死了两个长得象狮子一样的摩押人。他也在下雪的时候下到坑里杀死了一头狮子。有一次他只有一根棍子，却杀死了拿着枪的埃及人。他从这个人手里用他的棍子把枪夺过来，用这个人自己的枪把他杀了。因着这些勇敢的事迹，大卫派他作护卫长。

圣经也记载到另外三十二位有名的勇士，他们是大卫非常重要的战士。很有趣的是，赫人乌利亚也在其中。大卫为了掩盖他自己与拔示巴的罪不惜牺牲自己的一位勇士(撒母耳记下23:8-39)。

大卫数点以色列人

大卫想知道自己手上掌握的军兵的人数。如果大卫需要打仗，他就需要他们。这个举动表明大卫年老的时候已经失去了对神的信心和倚靠。

10-3

约押竭力劝他不要这样作，但是王的话比约押的更有权威。大卫就吩咐约押和军队的首领开始数点人数的任务。一共花了九个月零二十天这个任务才完成。这个

普查显明以色列中有八十万拿刀的勇士，犹大支派中有五十万人(撒母耳记下24:1-9)。

数点军兵的工作完成之后，大卫的心开始责备自己。他就对神说：

“……我行这事大有罪了。耶和华阿，求你除掉仆人的罪孽，因我所行的甚是愚昧”(10节)。

第二天清晨，先知迦得前来见大卫，把从神而来的话语告诉他。大卫要从中选择一个刑罚：七年的饥荒在敌人面前逃跑三个月；或是国中有三日的瘟疫。大卫回答说：

“……我甚为难。我愿落在耶和华的手里，因为他有丰盛的怜悯。我不愿落在人的手里”(14节)。

神就降瘟疫在以色列，杀死了七万人。大卫看到击杀人的天使时，就向神祷告说：“我犯了罪，行了恶。但这群羊作了什么呢？愿你的手攻击我和我的父家”(17节)。

先知在同一天前来告诉大卫到耶布斯人亚劳拿的禾场那里去，为神建造一座坛。大卫去到那里，从亚劳拿手中买下禾场，献上公牛为祭，并且把打粮的器具用作焚烧祭物的柴。于是大卫在那里耶和华筑坛，献上燔祭和平安祭。神悦纳了他的祭物，瘟疫就止住了！

亚劳拿想把公牛和打粮的器具送给大卫，但是大卫拒不接受：

“……我不肯用白得之物作燔祭献给耶和华我的神……”(24节)。

今天许多人都在寻找一个“不用付代价的宗教”。他们不想改变自己的生活方式，只想一个不要背十字架的基督。但是二者是不可分割的。如果我们想要领受救恩的祝福、赦罪的喜乐和属天的盼望，我们就必须要甘心情愿地付出代价。

“于是耶稣对门徒说，若有人要跟从我，就当舍己，背起他的十字架，来跟从我。因为凡要救自己生命的，必丧失生命。凡为我丧失生命的，必得着生命”(马太福音16:24,25)。

词汇：

没有益处 不值得，不值得努力

瘟疫 传染性的疾病

熄灭 吹灭蜡烛或火焰

神的救赎大计

首先，你必须认识到神爱你。“神爱世人，甚至将他的独生子赐给他们，叫一切信他的，不至灭亡，反得永生”(约翰福音3:16)。

其次，你必须认识到人是一个罪人，并且罪把人与神隔开。“因为世人都犯了罪，亏缺了神的荣耀”(罗马书3:23)。

第三，耶稣基督为你和我偿还了罪债。“惟有基督在我们还作罪人的时候为我们死，神的爱就在此向我们显明了”(罗马书5:8)。

第四，你必须认识到正是耶稣基督的福音才有拯救的大能。“我不以福音为耻。这福音本是神的大能，要救一切相信的，先是犹太人，后是希利尼人”(罗马书1:16)。

第五，耶稣基督的受死、埋葬和复活就是福音。“弟兄们，我如今把先前所传给你们的福音，告诉你们知道”“你们……就必因这福音得救”(哥林多前书15:1-2)

最后，你必须为着自己的罪悔改。“我告诉你们，不是的。你们若不悔改，都要如此灭亡”(路加福音13:3)。“世人蒙昧无知的时候，神并不监察，如今却吩咐各处的人都要悔改”(使徒行传17:30)。此外，

“耶稣说，我实实在在的告诉你，人若不是从水和圣灵生的，就不能进神的国”(约翰福音3:5)，并且“你们必须重生”(约翰福音3:7)。

重生并不是耶稣建议你要作的事情，而是他吩咐你必须要作的事情。正如耶稣基督荣耀的福音一样，重生也必须应用到一个人的生命当中，以释放出救赎人灵魂的大能。我们在自己生命当中活出救恩的方法就是相信和顺服神的话语。

1.当我们悔改时，我们就是向着肉体死，与耶稣基督同钉十字架(罗马书6:6)。

2.当我们受洗时，我们就是与耶稣基督一同埋葬(罗马书6:4)。

3.当我们领受圣灵时，我们就是与耶稣基督一同复活(罗马书8:11)。

在教会诞生的五旬节那一天，使徒行传第一章记载了使徒彼得勇敢地站起来传道，宣讲耶稣基督受死、埋葬和复活的福音。他们内心深为信服，以致于问彼得他们当如何行。彼得的回答表明人当怎样将福音活在实际生活中(使徒行传2:38)。

“彼得说，你们各人要悔改(受死)，奉耶稣基督的名受洗(埋葬)，叫你们的罪得赦，就必须领受所赐的圣灵(复活)。”

或许你已经与神有了美好经历，就是藉着悔改，请求神赦免你的罪，从内心深处决定从这一刻开始靠着神的帮助转离自己原来的生活方式。当你悔改之后，请记住神希望用圣灵充满你。你可以从悔改开始经历领受圣灵的充满。开始从内心深处感谢他，敬拜他。你用的语言开始可能并不流利。不要紧张。这非常正常。继续不断地敬拜他，让他的圣灵来掌管。这样你就会发现自己开始讲别的语言。这就是神将他的圣灵充满你的凭据。

如果你需要进一步的帮助，请打电话或写信与我们联系。我们将非常乐意寄给你更多的资料。